
Županijsko izvješće: Brodsko-posavska županija

 
Godina provedbe: 2024

 
Broj održanih sastanaka: 

Broj usvojenih programa: 

 
Provedeni programi

 
Provedene ostale aktivnosti

 
Usvojeni dokumenti

 
Problemi u radu

 
Oblici suradnje i slično

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 

Iz proračuna gradova: 

Sveukupno: 

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: 

Zdravstvene ustanove: 

Nevladine organizacije: 

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 152

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 111

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  8

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  41

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  22

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  116,68

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Služba za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti (u daljnjem tekstu: Služba) i dalje

kontinuirano surađuje sa nadležnim ustanovama u Slavonskom Brodu i Novoj Gradiški. Suradnja s Hrvatskim

zavodom za socijalni rad, Područnim uredima Slavonski Brod i Nova Gradiška se odvijala u smislu upućivanja

korisnika na tretman u Službu, te upućivanja korisnika Službe u područne urede radi ostvarivanja prava iz njihove

nadležnosti. U tretmanu Službe je tijekom 2024.god. bilo 7 osobe radi mjera liječenja ili odvikavanja od sredstava

ovisnosti izrečenih od strane Županijskoga suda, Općinskog suda, Prekršajnog suda i CZSS i 1 osobe radi izvršenja

odgojne mjere posebne obveze.

Također u suradnji s Probacijskim uredom u Požegi nastavlja se postpenalni prihvat korisnika, te provodi liječenje i



rehabilitacija. Jednako tako nastavljena je suradnju i sa Zatvorom u Požegi u vezi zajedničkih korisnika. Ostvarena je

suradnja sa županijskim zavodima za javno zdravstvo u svezi zajedničkih pacijenata, kao i s Referentnim centrom za

ovisnosti Ministarstva zdravstva i psihijatrijskim bolnicama u Republici Hrvatskoj. Kontinuirano su dostavljana izvješća

i podatci Upravnom odjelu za zdravstvo, socijalnu skrb i hrvatske branitelje Brodsko-posavske županije , Povjerenstvu

za suzbijanje zlouporabe sredstava ovisnosti na području Brodsko-posavske županije i Hrvatskom zavodu za javno

zdravstvo- Registar osoba liječenih zbog zlouporabe droga ukoliko se radi o osobama koje su u Službi u tretmanu

zbog zlouporabe droga .Tijekom 2024. godine nastavljena je suradnja s udrugom „Ne-ovisnost“ koja je partner

Nastavnom zavodu za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije u projektu Ministarstva zdravstva te TZ Susret te

sa TZ "Susret".

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

2024.g. bilježimo rast ukupnog broja korisnika koji su tijekom 2024 g. bili uključeni u tretman Službe. Ukupan broj

ovisnika je 152 (2023.-146). Broj konzumenata/eksperimentatora je veći u odnosu na prošlu godinu 41 (2023: 40),

broj osoba liječenih zbog ovisnosti o alkoholu je u padu 16 (2023.16), a  broj osoba liječenih radi ovisnosti o kocki 15

(2023:13) je u porastu.

U tretmanu Službe tijekom 2024. godine bilo je ukupno 152 osoba zbog liječenja ovisnosti (u Slavonskom Brodu 99

osoba, a u Novoj Gradiški 53 osoba). Od ukupnog broja osoba koji su bili u tretmanu zbog liječenja ovisnosti, 111

osobe su ovisnici o opijatima (u Slavonskom Brodu 63, a u Novoj Gradiški 48), a osoba koje su zatražile pomoć radi

drugih ovisnosti je bilo 41 i od toga 2ovisnika o kanabinoidima, 15 ovisnika o kocki (patoloških kockara), 16 ovisnika o

alkoholu, 1 ovisnika o benzodiazepinima, 6 ovisnika o kokainu te 1 osoba ovisna o video igricama Od ukupnog broja

opijatskih ovisnika, 107 ovisnika je na supstitucijskoj terapiji, a 4 je apstinenta. 2024. godine po prvi puta u našu

službu su se javilo 8 novih opijatska ovisnika (4 SB, 4 NG). Opijatskim ovisnicima ukoliko stadij njihove bolesti to

iziskuje propisujemo supstitucijsku terapiju. Postoje dvije vrste supstitucijske terapije koja se ordinira u skladu sa

Smjernicama za farmakoterapiju opijatskih ovisnika - metadon i buprenorfin. Tijekom 2024. godine na supstitucijskoj

terapiji metadonom bilo je 41ovisnika (u Slavonskom Brodu 36, a u Novoj Gradiški 5), a na supstitucijskoj terapiji

buprenorfinom (sa ili bez naloksona) 70 ovisnika (u Slavonskom Brodu 27 i u Novoj Gradiški 43). Osim pregleda

liječnika specijaliste ili psihijatrijskih pregleda tijekom kojih se ovisnicima ordinira farmakoterapija (supstitucijska

terapija, terapija komorbiditetnih psihijatrijskih poremećaja) s ovisnicima se provodi i individualni savjetovališni

tretman, rad na modifikaciji ponašanja, individualna psihoterapija ponašanja, te individualna površinska psihoterapija.

Ukoliko je uključena obitelj provodimo obiteljski savjetovališni tretman. Tijekom liječenja vrši se toksikološka analiza

urina kako bi se utvrdila apstinencija od psihoaktivnih tvari, kao i uzimanje propisane terapije.

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

Preventivni rad možemo promatrati s nekoliko aspekata, a dominantno aktivnosti provodimo kao dio projekta MZ.

Jedan oblik je edukacija javnosti koju provodimo putem internet stranice Zavoda različitim edukativnim člancima. Kako

bi se približili populaciji o kojoj skrbimo novim načinima komuniciranja izradili smo Facebook stranice “Savjetovalište

za mantalno zdravlje i ovisnosti SB". Prigodno objavljeno 6 članka. Članci su objavljeni na web stranici NZZJZ BPŽ i/ili

Facebook stranici "Savjetovalište za mentalno zdravlje i ovisnosti SB".

Organizirali smo 2 predavanja u sklopu projektne aktivnosti projekta pod nazivom „Javnozdravstveni dani“:

Nastavili smo održavati predavanja ovisnostima učenicima viših razreda osnovnih škola i učenicima 1. razreda

srednjih škola i to u suradnji s odjelom za prevenciju policijske uprave. Održana su 2 sastanaka s dionicima

obilježavanja „Mjeseca borbe protiv ovisnosti“ radi  koordinacije, izrade i tiskanja programa za cijelu BPŽ sa svim

planiranim aktivnostima.

Organizirana je jedna konferencija za medije povodom obilježavanja „Mjeseca borbe protiv ovisnosti“.

 Mjesec borbe protiv ovisnosti”  (od 15. studenog do 15. prosinca) ove godine je bio pod motom  „Ti držiš kormilo –

okreni prema slobodi!“ te je bio obilježen uz koordinaciju naše Službe.

Organizatori su bili: Nastavni zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije, Služba za zaštitu mentalnog

zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti  uz potporu Ministarstva zdravstva i Brodsko-posavske županije



Raspored aktivnosti za Slavonski Brod i Novu Gradišku bio je objavljen na našoj internet stranici.

Mjesec borbe protiv ovisnosti započeo je započeo je najavom 13.11.2024. godine na štandu prostora Gradske tržnice

u Slavonskom Brodu, a prilikom najave održali smo i konferenciju za medije na kojoj smo predstaviti program

obilježavanja Mjeseca borbe protiv ovisnosti 15.11.-15.12.2024. za Slavonski Brod i Novu Gradišku kao i predstojeći

12. brodski simpozij o alkoholizmu, kockanju i modernim ovisnostima. Tijekom predstavljanja Mjeseca borbe protiv

ovisnosti, dijelili smo zainteresiranim građanima promotivne materijale naše Službe i usmeno davali informacije o radu

Službe. Centralna aktivnost naše Službe u „Mjesecu borbe protiv ovisnosti“ bio je „12. brodski simpozij o alkoholizmu

kockanju i modrenim ovisnostima " koji smo organizirali uz potporu Ministarstva zdravstva u Slavonskom Brodu i uz

suradnju s Katedrom za javno zdravstvo, Medicinskog fakulteta Osijek, Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u

Osijeku, 

Simpozij je održan  21. studenog 2024. godine  u prostorijama Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Brodsko-

posavske županije u Slavonskom Brodu pod nazivom „Integrativan pristup ovisnostima – klinički, socijalni i psihološki

aspekti ”.

Odaziv zainteresiranih je bio velik i na simpoziju je prisustvovalo više od 125 sudionika koji su imali priliku čuti tri

pozvana predanja, sedam usmenih predavanja i tri poster prezentacije.

Kao i ranijih godina i  ove godine smo na simpoziju okupili sve stručnjake koji se bave istom problematikom u

zavodima za javno zdravstvo, bolnicama, školama, drugim institucijama i udrugama kako bi razmijenili iskustva i

unaprijedili naš rad. Simpozij je bio namijenjen liječnicima, psiholozima, socijalnim radnicima i drugim stručnjacima u

mreži zavoda za javno zdravstvo i institucijama koji se u svom radu susreću s rizičnim ponašanjem i ovisnostima kod

mladih.

Djelatnice naše Službe aktivno su sudjelovale na Simpoziju.

Kontinuirano i redovito vodimo dnevna i mjesečna izvješća o radu koja se dostavljaju nadležnim institucijama.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  

Broj zapljena:  

 
Vrste zaplijenjenih droga


